

X ГОД ИЗДАНИЯ

Адрес редакции:
Режевской район; Свердловской
обл., здание редакции.
Телефон редакции № 70.

БОЛЬШЕВИК

Орган Режевского Райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 105 (1175) 13 октября 1940 года, воскресенье Цена номера 5 коп.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
на 12 месяцев—7 руб. 20 к.,
на 6 месяцев—3 руб. 60 к.,
на 3 месяца—1 руб. 80 к.,
на 1 месяц—60 коп.
Выходит 12 раз в месяц
Подписка принимается
почтовыми агентствами
и письмомосцами.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ВЕСЬ ЦИКЛ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ

Успешно закончив уборку и выполнив свои обязательства перед государством, было бы вредно самообольщаться этими успехами и предоставлять самоотбору дальнейший ход сельскохозяйственных работ. Такая практика чужда колхозному строю.

К сожалению она имеет место в некоторых колхозах нашего района. В сводке райзо на 10 октября видно, что по району 86,5 процента хлебов, убранных простыми уборочными машинами, еще не обмолочено. Руководители колхозов прикрывают свою бездеятельность различными объективными причинами, которые никак не могут служить тормозом в организации молотбы.

Колхоз им. РККА председатель тов. Подковыркин вот уже пятидневку убирают оставшиеся два гектара картофеля и не стесняются заявлять, что вся рабочая сила у них брошена на уборку овощей. Поэтому организовать обмолот у них не хватает рабочих рук.

В сельхозартеле „Путь к социализму“ председатель Холмогоров еще не начинали обмолота и осталось неубранных 7 га корнеплодов. В колхозе им. Молотова осталось не убрано один гектар корнеплодов, 1,6 гектара овощей. Молотба также не организована. Настроения самоуспокоенности имеют место и в других колхозах района.

Ведь это позор, когда некоторые руководители колхозов, оставшиеся единицы гектаров уборки растягивают на продолжительное время и прикрываясь тем, что они чем то заня-

ты, не организуют молотбу.

Терпеть подобное положение, примиряться с ним, ротозейничать когда в любой момент может выпасть глубокий снег, или пойти затяжной дождь,—это значит потерять, погубить богатый урожай, совершить преступление перед партией и государством.

Неудовлетворительно, даже очень неудовлетворительно идет вспашка зяби. Только два колхоза из срока пяти выполнили план вспашки зяби, это „Красный октябрь“, Глинского сельсовета, и „Ударник“, Липовского сельсовета. Всего по району поднято зяби едва больше 50 процентов.

Такие колхозы, как „Красный октябрь“, Шайтанского совета, из 145 га вспахавший только 12 га, им. Ленина—из 440 га поднявший зяби 108 га и другие колхозы района и их руководители должны понять, что не выполнив плана вспашки зяби, не обеспечить высокий урожай в 1941 году.

Время не ждет, зима приближается с каждым днем, но сельскохозяйственных полевых работ у колхозов еще много. Взять, например, скирдование хлеба. Из общей посевной площади до сих пор не заскирдовано 2120 гектаров зерновых. Не убрано соломы с 9400 гектаров.

Перед каждым руководителем колхоза, перед каждым колхозником, перед руководителями МТС стоит задача—все силы и средства полностью использовать на быстрейшем завершении всего цикла сельскохозяйственных полевых работ.

Сообщение ТАСС

В иностранной печати и, в частности, в английской газете „Дейли Телеграф Энд морнинг пост“, в сообщениях агентства „Юнайтед Пресс“, в греческой газете „Врадлин“ время от времени появляются сообщения о том, что, якобы, советское правительство предъявило германскому правительству требование о передаче СССР бывших польских

областей, отнесенных к Германии и что по этому вопросу между СССР и Германией ведутся будто бы какие-то переговоры.

ТАСС уполномочен заявить, что все эти сообщения совершенно не соответствуют действительности, и являются сплошным вымыслом и относятся к категории слухов, распускаемых с провокационными целями.

Германское опровержение

Представитель германского министерства иностранных дел заявил представителям печати, что распространившиеся слухи о посылке германских войск в Румынию являются неправильными.

В Румынию посланы лишь германские офицеры-инструкторы для румынской армии и образцовые германские части имеющие учебные цели.

(ТАСС).

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Ко всем рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам никельзавода

Коллектив рабочих правильно-го цеха обращается с призывом ко всем рабочим других цехов РНЗ, инженерно-техническому персоналу и служащим с призывом широко развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование и встретить великий праздник—XXIII годовщину Октября новыми трудовыми победами.

В результате широко развернувшегося на нашем заводе стахановского движения и социалистического соревнования имени Третьей Сталинской пятилетки мы выполнили трех-месячный план по выпускаемой продукции на 120 процентов.

Когда весь народ нашей страны, готовясь к славному XXIII-годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, с огромным энтузиазмом развешивает социалистическое соревнование, готовит новые победы. Мы рабочие и ИТР нашего цеха включаемся в предоктябрьское социальное соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Октябрьскую производствен-

ную программу по выпускаемой продукции выполнить на 122 проц.

2. Добиться выпуска только доброкачественной продукции.

3. Крепить дисциплину труда.

4. Шире развернуть стахановское движение и социальное соревнование им. Третьей Сталинской Пятилетки.

5. Повысить производительность труда.

6. Выполнять месячный план по подготовке к зиме.

7. Привести все бытовые помещения к XXIII-й годовщине Октября в надлежащее состояние.

Для выполнения взятого обязательства рабочие и ИТР нашего цеха РНЗ предъявляют требование к следующим цехам:

1. К Покровскому руднику—полностью обеспечить завод рудой.

2. Автогараж—обеспечить доставку руды с Покровского рудника.

3. Погруз—бюро обеспечить всеми сырьевыми материалами ватержакетные печи.

Начальник цеха А. Е. Чистяков.

Стахановцы: Сатин Павел, Бурков Федор, Момзин Иван, Сатин Александр, Черепанов Александр, Бзранов Павел, Кутанин Михаил, Щербаков Леонид, Сергеев А. А., Анфилов В. В., Карташов И. В., Лапотышкин А. С.

На 319 процентов

Призыв коллектива рабочих Верх-Исетского завода пашел горячий отклик среди рабочих „Металлоширпотреба“. В цехах развернулось индивидуальное предоктябрьское соревнование, заключено 30 индивидуальных договоров.

Рабочие отдельных цехов дают высокие показатели производительности труда: стахановец Рычков Григорий Иванович выполняет производственное задание на 165 процентов, Барашов Иван Федорович на 147 проц., Бара-

нов Виктор Петрович на 118 проц.

В других цехах также имеются стахановцы перевыполняющие нормы, работницы газосварочного цеха Белкина Таисья выполнила норму на 199 процентов, Лукина Александра на 191 процент.

Блестящих успехов во внутреннем соревновании добился жестянщик Щербаков Аркадий, выполнивший производственное задание на 319 процентов.

Таланкин.

Соревнование смен Голендухина и Чусовитина

Рабочие Покровского рудника забойники смены Голендухина и забойники смены Чусовитина заключили между собой договора предоктябрьского соревнования.

Отдельные стахановцы с поставленными задачами справляются, например, Сафин Тагир производственное задание выполняет на 123 процента, Шуклов Андрей на 138 процентов, Гайзулинов Андрей на 138 процентов, Белоусов В. на 136 процентов.

Забойники Рыбин за 10 октября выполнил программу на 120 процентов, Гладких А. на 129 процентов. Рабочие могли

бы выполнять ежедневно производственное задание, по этому мешают несвоевременное обеспечение вагонами для отгрузки руды.

11 октября семь вагонов стояло в тупике не отремонтированы, вместо полагающихся 5 вагонов, забойники Рыбин, Гладких получили 3 вагона. Администрации рудника нужно усердно способствовать развертыванию соревнования, направленного на выполнение программы, и не задерживать поднятие производительности труда.

Маракова.

Результаты проверки соцдоговоров

В артели „Металлоширпотреба“ рабочие всех цехов включились в предоктябрьское соревнование, 10 октября с. г. была проведена проверка соцдоговоров.

В результате проверки литейному цеху передано переходящее красное знамя. Цех выполнил программу за 3-й квартал на 173 процента, за 1-ю декаду октября на 145,4 проц. (начальник цеха Поляков С. И.).

Кандидатом на переходящее красное знамя является жестянный цех, выполнивший программу, за 3-й квартал на 167 процентов, за 1 декаду октября на 132 процента (начальник цеха Поляков Николай Андреевич.)

Стахановские школы на никелевом заводе

Через стахановские школы по плану на 1940 год нужно пропустить 100 чел. выпущено на 1 сентября 1940 г. 67 чел., большинство из них по плавильному цеху. Как известно, что эти школы имеют целью передачу стахановцами их практического опыта высокопроизводительного труда своим товарищам непосредственно на рабочем месте. Это новая форма технической учебы.

«Речь идет не о школах, где все сидят за партами с чернильницами, тетрадами, ручками. Эти школы особого типа, это такие школы, в которых сами стахановцы рассказывают рабочим, как они добились высокой производительности труда».

Рабочие прошедшие обучение в школах резко повышают свою производительность труда. Вот некоторые примеры: тт. Яблоков, Сергеев, Щербаков, Владыкин и др. до школы выполняли нормы выработки на 110 процентов после окончания школы выполняют на 122 процента и выше.

Еще лучше результат школы отгрузчиков плавильного цеха, руководителем которой был стахановец тов. П. П. Барашов. Здесь тт. Прытков, Антонова Гали, Куимов, Кутанин и др. после окончания школы довели выполнение нормы выработки до 150 и выше процентов.

Неплохой результат школы забойников и откатчиков Покровского рудника, которой руководил стахановец Т. Ф. Голендухин.

Т. т. Худяков, Крохалев, Голендухин, Баргузин, Красильникова, Шакирова и Оздобихина, применяя опыт стахановца Голендухина, в своей работе добились выполнения дневных заданий на 142 и выше процентов.

Пузанов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О партийной рекомендации

Согласно Устава ВКП(б), все вступающие в партию обязаны представлять рекомендации трех членов партии с трехлетним партийным стажем, знающих их по совместной работе не менее года. Этот пункт устава, принятый XVIII партийным съездом, исходит из указания В. И. Ленина, данного им тов. Молотову в записке в 1921 году, где тов. Ленин писал: что „рекомендации разрешается давать лишь тем, кто не меньше года лично наблюдал работу рекомендуемого, работая с ним вместе в той или иной парторганизации“.

Но не все еще члены партии правильно понимают это требование устава и некоторые подчас нарушают его.

Члены ВКП(б) тт. Панов А. М., Королева Е. В. и Портнов Н. П. дали рекомендации для вступления в партию кандидату ВКП(б) с 1938 г. тов. Д. Все они пишут, что „знают Д. с детства, происхождением из семьи рабочего поселка Реж, что тов. Д. идеологически выдержанный, дисциплинированный, растущий товарищ“.

Может быть это и на самом

деле так, но когда подробней проверишь, когда и как узнали рекомендуемого рекомендуемые, то оказывается, что тт. Панов, Портнов и т. Королева действительно знают Д. с детства, как односельчанина, но не один из них лично не знает Д. по совместной работе не меньше года.

Рекомендации даны в августе месяце 1940 года, а рекомендуемый прибыл в поселок Реж и работает здесь с февраля 1940 года. Ранее в районе не прожил с 1926 по 1940 год, в тот период, когда Д. выехал из района, ему было только 12 лет.

Рекомендации даны явно с нарушением устава, но парторганизация РО НКВД и секретарь тов. Удачин, принимавшие в члены партии тов. Д., не усмотрели в этом ошибки.

Требования Устава ВКП(б) — нерушимый закон партии и выполнять их первейшая обязанность каждого члена и кандидата ВКП(б) и каждой первичной партийной организации.

А. Калугин
Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

НА ПРОИЗВОЛ СУДЬБЫ

В штате рабочих Покровского рудника никельзавода работает 9 комсомольцев, но работы среди них никакой не ведется.

Немало времени прошло с тех пор, как здесь нет комсорга и на просьбу комсомольцев рудника „выбрать комсорга“ комитет комсомола никельзавода не обращает внимания.

Но надо заметить, что комсомольцам Покровского рудника есть над чем поработать. Рудник из месяца в месяц не выполняет производственную программу, не налажена культмассовая работа,

плохая трудовая дисциплина, — не редкие нарушения Указа Президиума Верховного Совета от 26 июня.

Для устранения всех недостатков в работе рудника должна быть организована боевая работа комсомольской организации которая бы повседневно вела борьбу за выполнение указов Президиума Верховного Совета.

Райкому комсомола надо уделить особое внимание и помочь комсомольцам выправить положение на руднике.

Коломасов.

Кто его знает от чего он рыдает

В известном селе Черемиска неизвестно, чем занимается дом культуры. Правда, это неизвестно только для Режевского района, а остальным колхозникам села Черемиска всем известно, что дом культуры никакой культуры на селе не проводит.

Правда, директор дома культуры Ежов думает проводить работу, но, к великому сожалению, только думает. И если читатель спросит тов. Ежова, что он думает, то Ежов ответит беззапинки, как ученик, вырубивший урок, что он, как директор дома культуры, уже надумал „организовать шестнадцать кружков и, что руководители этих кружков им уже давно обдуманы“. И к этому скороговоркой добавит, что он еще думает „проводить в доме культуры беседы, лекции и доклады на различные темы“. А вот если читатель заинтересуется тем, что делает тов. Ежов, то вряд ли он сможет услышать что либо новое от уважаемого собеседника. Увы! Ежов скажет опять только то, что он думает.

Часто тов. Ежов с гордостью рассказывает о том, как однажды за долгое лето у него была поставлена одна пьеса и, как прошедший зритель на эту постановку, сидел и плакал. А вот почему зритель плакал, этого вам директор Ежов не скажет. „Кто его знает, от чего он рыдает?“

Причин очень много: постановка во-первых ставилась с трех репетиций, спектакль директором был не обеспечен ни декорациями, ни костюмами, ни бутафорией, в зрительном зале табачный дым, пыль поднятая с полу, шум детей... Мы вполне сочувствуем черемисскому зрителю, от такого порядка поневоле заплачешь.

А вот инспектору политпросвет работы Режевского района тов. Тагильцевой прямо «рай» и слезинки не выронит от такой работы дома культуры, сидит у себя в кабинете и ни о чем не беспокоится.

Исаков.



Клубная жизнь «бьется ключом».

Проверяем выполнение предложений рейдовых бригад

Выполняя внесенные предложения рейдовых бригад по проверке состояния животноводства, колхоз «Красный октябрь», Глинского, совета полностью закончил ремонт свинарника и помещение готово принять на зимовку скот.

В настоящий период производится ремонт примитивных дворов для крупного рогатого скота, с 13 октября бригада из 6 человек приступает к постройке нового стандартного скотного двора.

Корма, как грубые, так и сочные, передапы фермам на 60 проц. — к плану.

Сборка соломы, как грубого корма, в колхозе закончена полностью.

Киселев.

В колхозе «1-е мая» Липовского совета по предложению рейдовых бригад работало 3 человека на ремонте скотного двора, сегодня ремонт заканчивается и стойловое хозяйство будет вполне готово для приемки скота на зимний период.

Фермам переданы по актам сочные корма, сено и 100 центнеров соломы.

Соломы нужно было собрать с 240 гектаров, собрано с 230 гектаров. Работающая бригада из 5 человек, сегодня закончит полностью сборку соломы.

Андреев.

Проводя в жизнь предложения рейдовой бригады по животноводству, колхоз «Новая жизнь» Липовского совета закончил ремонт и утепление скотного двора.

Одновременно ведется ремонт свинарника, работает на ремонте 2 человека, закончат работы к 15 октября.

Три человека работает на сборке соломы.

Андреев.

Колхоз «Красный урал» закупил 10 телочек.

На ремонте свинарника работает 2 человека и бригада из 6 человек работает на сборке соломы, из 300 гектаров собрано со 111 гектаров.

Андреев.

В колхозе «Красный октябрь» Черемисского совета ведется успешная работа по выполнению предложений рейдовых бригад, на сегодняшний день колхоз закончил требующийся ремонт скотного двора, свинарника и конного двора, полностью подготовлено стойловое хозяйство к приему скота на зимовку.

Сочные корма, за исключением грубых, переданы по актам фермам.

По заготовке грубых кормов в колхозе работает бригада из 8 человек на сборке соломы.

Белоусов.

Строительство свинофермы затягивают

В нынешнем году должны были закончить строительство новой свинофермы в колхозе «Культура», Липовского совета.

Вместо того, чтобы развернуть все работы строительства на полный ход председатель колхоза Минеев разрешил отпуска тем людям, которые работали на строительстве фермы, например рабочий Минеев отпущен на 10 дней на Уралвагонзавод в гости к своим знакомым.

Нередки случаи и отпусков других работников колхоза по личным надобностям, в такой период, когда требуется бросить все силы на создание теплой зимовки скоту и не допустить бы ошибок прошлого года.

Исполком райсовета должен осудить поступок руководителя колхоза «Культура» Минеева, который сам срывает строительство фермы.

Свой.

Тракторы простаивают сутками

В колхозе им. Ленина Черемисского совета из запланированных 400 гектар, поднято зяби только 70 гектар. В чем причина такого позорного отставания?

Причина такого — выделенные три трактора на вспашку зяби простаивают целыми сутками из-за того, что колхоз не собирает солому и не освобождает площадь для пахоты. Выделенные 4 человека на сборку соломы полностью день не работают, а ежедневно по 3 часа тратят время в правлении колхоза на разыскивание бригадира.

Для тракторов освобождают площади для вспашки только положенную им дневную норму, в то время как трактористы сами говорят, что они бы могли вспахать гораздо больше, но колхоз не убирает солому.

Видя такой слабый участок работы, как простой тракторов, председатель колхоза Комин не потребовал от бригадира развертывания работы по сборке соломы и полной загрузки работой выделенных 4-х человек.

Дербышев.

Равняться по лучшим МТФ

Сельхозартелью имени Кирова председатель тов. Русаков, ведущий МТФ тов. Русаков, план обязательных поставок молока на 10 октября выполнен на 100 процентов, сельхозартелью „Новая деревня“ на 100 процентов.

Руководители этих колхозов, а также пастухи и доярки заслуживают первых премий объявленных в конкурсе в газете „Большевик № 60 за 15 июня.

Но не все еще руководители

колхозов поняли важности выполнения государственных обязательств и плетутся в хвосте, к числу которых относятся: сельхозартель „Правда“, план выполнен на 10 процентов, „Серп и молот“ на 41 проц., „Верный путь“ на 64 проц.

Видя такое позорное отставание, Райуполнаркомзаг Антропов не изучил причину и не принял мер к злостным недатчикам молока.

Панов.

РАБОТА ПРОМЫШЛЕННОСТИ
Сводка
За 1 декаду октября
1940 года

ПРЕДПРИЯТИЕ	проц. вып.
НИКЕЛЬЗАВОД	
Плавильный цех	120,0
Покровский рудник:	
Горная масса	84,1
Руда	54,3
Автогараж	56,3
По заводу	120,0
„МЕТАЛЛОШИРПОТРЕБ“	
Литейный цех	141,0
Жестяной цех	117,0
Газосварочный цех	88,0
По артели	105,2
МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД	Сведений нет

В суде

Хулиганы
получают по
заслугам

Домохозяйка Санникова Мария Николаевна (Крутиха) приговорена народным судом к 1 году тюремного заключения за хулиганский поступок. На квартиру Санниковой пришел комендант леспромхоза тов. Аверков с целью осмотра печи. Печь оказалась исправной, требовалась одна лишь побелка. Но Санниковой вздумалось перенести печь на другое место, что Аверков и отказался сделать, правильно заявив, что на это нужно разрешение леспромхоза. Но эта хулиганка не удовлетворилась таким ответом и начала поносить коменданта всякими отборными ругательствами. Хулиганка Санникова получила по заслугам.

Шофер райпотребсоюза Воронцев и грузчик Чернеев украли в гараже два литра керосина. По Указу Президиума Верховного Совета СССР „О мелких кражах на производстве“ народный суд приговорил Воронцева и Чернеева к одному году тюремного заключения.

Зам. отв. редактора
В. Г. ШУБНИКОВ.

Вниманию граждан!

Граждане сдавшие кожаные изделия до 20 апреля 1940 г. и не представившие квитанции на сданное сырье в уполнаркомзаг до 15 октября с. г., после указанного срока квитанции на сданное сырье зачитываться в госпоставку не будут.

Заготовив сырье.

Потерялась СОБАКА (самка) буропестрая с металлическим ошейником (звонок от велосипед), кличка „ШУРКА“, знающих просьба сообщить по адресу с. Глинка ЗЯБЛИЦЕВУ за вознаграждение.